
CONSELHO UNIVERSITÁRIO – CONSUNI 

ATA DA SESSÃO PLENÁRIA - N° 01/2019 

 

Aos sete dias do mês de fevereiro de dois mil e dezenove (07/02/2019), quinta-feira, na Sala B 1 

108, localizada no Campus I da Fundação Universidade Regional de Blumenau, reuniram-se em 2 

sessão ordinária, sob a Presidência da professora Marcia Cristina Sardá Espindola, os membros 3 

do Conselho Universitário - CONSUNI, em atendimento ao Edital de Convocação nº 01/2019, 4 

de cinco de fevereiro de dois mil e dezenove. Estiveram presentes os Conselheiros: Carlos 5 

Roberto de Oliveira Nunes, Cláudia Sombrio Fronza, Cleide Gessele, Cristina Ferreira, Darlan 6 

Jevaer Schmitt,  David Colin Morton Bilsland, Everaldo Artur Grahl, Fábio Luis Perez, Fábio 7 

Marcelo Matos, Feliciano Alcides Dias, Germano Adolfo Gerke, Jamis Antonio Piazza, João 8 

Luis Gurgel Calvet da Silveira, Karla Ferreira Rodrigues, Lauri Amândio Schorn, Leonardo 9 

Beduschi, Manoel José Fonseca da Rocha, Morilo José Rigon Junior, Oklinger Mantovaneli 10 

Junior, Paulo Roberto Dias, Ralf Marcos Ehmke, Ricardo Kramer, Roberto Heinzle, Romeu 11 

Hausmann, Rozenei Maria Wilvert Cabral, Sérgio Luiz Pereira, Simone Wagner, Sônia Regina 12 

de Andrade, Stela Maria Meneghel, Valmir Antonio Vargas, Valter Augusto Krauss, Victor 13 

Fernando Sasse, os estudantes Carlos Henrique Sansão, Juliano Hinsching, Vanessa Thalia 14 

Linhares Medeiros e as servidoras técnico-administrativas Ana Clara Lenzi e Iara Cristina 15 

Thewis. Justificaram a ausência os conselheiros Adilson Pinheiro, Eduardo Deschamps e Luana 16 

Cerutti Dambros. Não compareceram os conselheiros: Alexandre Carvalho Brígido, Carmen 17 

Aparecida Formigari, Charles Schwanke, e Helena Medina Menezes. Como plateia, estiveram 18 

presentes Christian Krambeck, Leonardo Rocha de Souza, Nazareno Loffi Schmoeller, Roseméri 19 

Laurindo, Karina Henkels e Giovana Pietrzacka. Às catorze horas e doze minutos (14h12min), 20 

verificada a existência de quórum, a Presidente iniciou a sessão agradecendo a presença de 21 

todos. Item 1 – Discussão e votação da ata da sessão plenária realizada no dia 19 de 22 

dezembro de 2018. Em seguida colocou em discussão e votação a ata da sessão plenária 23 

realizada no dia dezenove de dezembro de dois mil e dezoito (19/12/2018), que foi aprovada por 24 

unanimidade, sem emendas. No item 2 – Leitura de expediente: Informou também sobre o 25 

recebimento do ofício nº 03/2019 do DCE indicando a nova representação discente junto ao 26 

CONSUNI. Foram indicados os estudantes Carlos Henrique Sansão. Juliano Hinsching, Vanessa 27 

Thalia Linhares Medeiros Ramos. Os estudantes se apresentaram e a Presidente deu as boas 28 

vindas e desejou sucesso aos novos conselheiros. Item 3 – Informe da Reitoria: a Presidente 29 

informou que dia 18 de fevereiro haverá uma reunião da ACAFE com o governador do Estado 30 



de Santa Catarina e que está sendo preparado um documento com as demandas das IES 31 

integrantes do Sistema ACAFE. Informou que o documento será enviado aos conselheiros que 32 

poderão encaminhar contribuições até o dia 12 de fevereiro. A Presidente também apresentou os 33 

integrantes da nova gestão que farão parte do CONSUNI: professor Romeu Hausmann como 34 

Pró-reitor de Ensino de Graduação, Ensino Médio e Profissionalizante, Jamis Antonio Piazza 35 

como Pró-reitor de Administração e Oklinger Mantovaneli Junior como Pró-reitor de Pesquisa, 36 

Pós-graduação, Extensão e Cultura. Também apresentou a professora Cláudia Regina Lima 37 

Duarte da Silva, como Chefe do Gabinete da Reitoria; professor Leonardo da Rocha de Souza 38 

como Assessor Jurídico da Reitoria e o professor Cristian Krambeck, como Diretor do Instituto 39 

FURB. Foi questionada a participação do ex-reitor, professor João Natel nas reuniões o 40 

CONSUNI, conforme consta no Estatuto da FURB. A secretária dos Conselhos Superiores 41 

informou que ele não havia sido convocado para esta reunião, mas que o será para a próxima. 42 

Em seguida a Reitora fez um comunicado sobre a reunião com representantes da ACIB, AMMVI 43 

e Prefeitura de Blumenau, na qual os representantes das entidades se mostraram dispostos a 44 

ajudar a FURB buscando apoio junto às lideranças políticas estaduais e federais. A professora 45 

Cláudia informou que o planejamento estratégico da FURB será conduzido pelo professor Carlos 46 

Alberto Cioce Sampaio e que cada unidade de ensino deverá indicar uma pessoa para replicar e 47 

aplicar as decisões no âmbito setorial. Os estudos que serão feitos darão um diagnóstico da 48 

situação atual da FURB e não está descartada a hipótese de uma reforma estatutária. Dando 49 

seguimento aos trabalhos, passou-se ao item 4 - Processo para discussão em plenário - Após 50 

análise e discussão do processo, apresentou-se o seguinte resultado: 4.1 Processo nº. 001/2019 – 51 

Proposta de resolução que estabelece a política de ressarcimento de custos indiretos em 52 

projetos de pesquisa e desenvolvimento ou pesquisa aplicada. Relator: Conselheiro Fábio 53 

Luiz Perez. A Presidente passou a palavra ao relator, que fez a leitura do parecer no qual se 54 

manifesta favorável à aprovação da minuta de resolução que estabelece a Política de 55 

Ressarcimento de Custos Indiretos em Projetos de Pesquisa & Desenvolvimento ou Pesquisa 56 

Aplicada, bem como da minuta proposta. Em discussão, manifestaram-se os conselheiros Sérgio 57 

Luiz Pereira, Valter Augusto Krauss, Romeu Hausmann, Simone Wagner, Carlos Roberto Nunes 58 

de Oliveira, Ralf Marcos Ehmke e Karla Ferreira Rodrigues. Em votação, o parecer do relator e a 59 

minuta foram aprovados por unanimidade. Item 5 – Comunicações pessoais: aberta a palavra 60 

aos conselheiros, tivemos as seguintes manifestações: 1 – professor Cristian Krambeck informou 61 

que o Instituto FURB tem meta de aumento do número de cursos de especialização dos atuais 4 62 

(quatro), para 40 (quarenta) cursos. Além disso, também trabalharão para expandir as matrículas 63 



nos cursos de curta duração.  O Pró-reitor de Administração, conselheiro Jamis Antonio Piazza 64 

informou os números das matrículas para o início deste ano bem como as providências que estão 65 

sendo tomadas para redução dos custos (junção de turmas, redução de horas não classificadas, 66 

cortes nos serviços terceirizados entre outros). Pediu a compreensão e colaboração dos gestores 67 

setoriais para um resultado mais efetivo. Também informou que na próxima reunião será 68 

apresentado um plano de recuperação de mensalidades atrasadas e também de redução de 69 

despesas. Falou também sobre a falta de valores para investimentos e da urgência de se consertar 70 

o telhado da Praça, da DTI e da DAF.  A conselheira Simone Wagner questionou como estão as 71 

negociações com o MEC para a FURB TV ser um polo produtor de conteúdo educacional e 72 

também sobre a FURB ser o piloto de IES pública com pagamento de mensalidades. A 73 

Presidente informou que ambas as propostas estão paradas no MEC tendo em vista a troca de 74 

gestão e a consequente perda das referências de contatos. O conselheiro Roberto Heinzle 75 

solicitou que a multa pela matrícula fora do prazo seja abonada para todos os alunos como um 76 

incentivo para a matrícula. O conselheiro Sérgio Pereira questionou como ficou a situação 77 

financeira da FURB em 2018. O professor Jamis informou que a FURB fechou 2018 com as 78 

contas em dia e sem déficit. O conselheiro Sérgio Pereira também apontou que a FURB tem 79 

vários servidores aposentados pelo ISSBLU, mas que não fizeram concurso público e hoje estão 80 

recebendo valores do FGTS, o que é uma irregularidade e que a FURB deveria corrigir seus atos 81 

e transferir a aposentadoria destes servidores para o INSS. O conselheiro Ralf Marcos Ehmke 82 

solicitou que fosse verificada a possibilidade de incluir a FURB no PROUNI. O   conselheiro 83 

Valter Augusto Krauss informou que o PROUNI só beneficia as entidades que pagam PIS e 84 

COFINS, o que não é o caso da FURB. A conselheira Cristina Ferreira perguntou como está a 85 

aceitação do CREDIFURB e sugeriu que as atividades da Associação Amigos da FURB fossem 86 

retomadas. A conselheira Vanessa Thalia Linhares Medeiros falou que a FURB precisa se 87 

aproximar mais dos estudantes e que deve trabalhar mais na divulgação dos seus diferenciais. A 88 

professora Márcia informou que está sendo feito um trabalho com o Marketing da FURB para 89 

melhorar o acolhimento ao estudante. O conselheiro Romeu Hausmann comunicou que na 90 

recepção dos calouros, estes já serão informados de todos os benefícios que a FURB oferece aos 91 

alunos. O professor Victor Fernando Sasse alertou que, apesar de ter qualidade, a FURB tem 92 

perdido muitos alunos por conta de falhas na prestação do serviço. Citou o grande número de 93 

queixas sobre professores que faltam ou chegam atrasados para as aulas. Também colocou que 94 

os colégios particulares de Blumenau, apesar de terem mensalidades caras, tem uma procura alta 95 

e cobram de seus professores assiduidade, pontualidade e competência.  A FURB também 96 



precisa cobrar estes quesitos de seus professores. Alertou que a FURB não deve ficar esperando 97 

a ajuda do governo de qualquer esfera, pois é improvável que venha alguma coisa que possa 98 

fazer a diferença. A conselheira Karla Ferreira Rodrigues informou que está trabalhando em um 99 

projeto de central de acolhimento para os estudantes. O conselheiro Carlos Sansão salientou que 100 

o Marketing da FURB precisa ser reestruturado e mostrar melhor o que a FURB tem e oferece. O 101 

conselheiro Manoel José Fonseca Rocha salientou que temos que nos perguntar no que somos 102 

melhores e explorar este diferencial. A conselheira Stela Maria Meneghel afirmou estar 103 

preocupada com os casos de professores falando mal de colegas ou alunos reclamando de 104 

professores. Disse que os fatos são pontuais e deveriam ser tratados caso a caso. A conselheira 105 

Simone Wagner sugeriu uma mudança de práticas, levando a informação para o aluno e não só 106 

esperando que o estudante venha em busca dela. A Presidente convidou os conselheiros para 107 

participarem da palestra de início da formação docente “A neurociência das emoções e sua 108 

influência na aprendizagem”. O conselheiro Romeu Hausmann informou que haverá reunião 109 

com os coordenadores de curso e que será oferecida capacitação para os docentes sobre 110 

ferramentas que facilitarão a prática docente. A conselheira Sônia Regina de Andrade solicitou 111 

um retorno sobre questionamento feito por ela na reunião do dia 6 de dezembro de 2018. Nada 112 

mais havendo a tratar, às dezesseis horas e vinte e quatro minutos (16h24min), a Presidente 113 

encerrou a sessão plenária, e, para constar, foi lavrada esta ata que, depois de lida e aprovada, vai 114 

assinada por todos os conselheiros presentes. Blumenau, 07 de fevereiro de 2019.  115 
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